ΓΡΑΣΕΠ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  &  ΛΥΚΕΙΟΥ  ΜΕΛΙΓΑΛΑ

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στην προσπάθειά του να ενισχύσει την εκπαιδευτική πράξη και επομένως να συμβάλει στη στήριξη των μαθητών και των μαθητριών,  έχει προβεί στον εμπλουτισμό των μεθόδων και των μέσων με τα οποία μπορεί να υποστηριχτεί το έργο των εκπαιδευτικών. Ιδιαίτερη βαρύτητα στην εκπαιδευτική πραγματικότητα κρίνεται ότι έχει ο θεσμός της Συμβουλευτικής και του Προσανατολισμού, καθώς συμβάλλει κυρίως στην έγκαιρη προετοιμασία των νέων για ευέλικτη και επιτυχή ανταπόκριση στις κοινωνικοπολιτικές αλλαγές.

Για την επίτευξη αυτού του στόχου είναι απαραίτητο να βρεθούν οι νέες και οι νέοι σε μια πορεία κριτικής αυτογνωσίας και κοινωνιογνωσίας υποβοηθούμενοι, βεβαίως, από κατάλληλα ειδικευμένο προσωπικό. Στο πλαίσιο αυτό ο θεσμός της Συμβουλευτικής και του Προσανατολισμού στα σχολεία αποκτά ευρύτερες διαστάσεις και προσφέρει συνολική υποστήριξη στα νεαρά άτομα που οφείλουν να προσαρμόζονται κριτικά όσο και δυναμικά διαρκώς σε νέα δεδομένα  

Ακολουθώντας την παραπάνω προβληματική, στο πλαίσιο του Έργου με τίτλο: «Επένδυση στον άνθρωπο: Ανάπτυξη Μεθοδολογίας και Εφαρμογή Σύγχρονων Εργαλείων ΣΕΠ και Υπηρεσιών Συμβουλευτικής», έγινε προσαρμογή της έντυπης, παλαιότερης μορφής ψυχομετρικών εργαλείων για τον ΣΕΠ, σε ηλεκτρονική μορφή,  σύμφωνα με τα σύγχρονα δεδομένα. 

Η δε συμπλήρωση των ψυχομετρικών τεστ από μαθητές και μαθήτριες, η αξιολόγηση των αποτελεσμάτων τους και η συμβουλευτική παρέμβαση πιστεύουμε ότι θα καταστήσουν τους νέους μας πιο ικανούς στο να αποφασίζουν κατά τρόπο αποδοτικό για τα επόμενα στάδια της ζωής τους.

Το ΓΡΑΣΕΠ σε συνεργασία με το Γυμνάσιο & το Λύκειο θα κάνει και φέτος αυτά τα τεστ .Τα παιδιά  θα ενημερωθούν από το γραφείο .
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