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                                                   Καλαμάτα 14/02/12
Προσφορά Αθήνας  
· ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

· Μεταφορές με πολυτελές λεωφορείο από και προς Μελιγαλά  (Μελιγαλά  - Αθήνα – Μελιγαλά).
· Ασφάλεια αστικής – επαγγελματικής ευθύνης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία: μαθητών – συνόδων.
· Επίσκεψη στο μουσείο ακρόπολης και στο εμπορικό κέντρο Mall 
· Πρόσθετη ασφάλιση που καλύπτει τα έξοδα σε περίπτωση ατυχήματος η ασθένειας για τους συμμετέχοντες μαθητές και συνοδούς καθηγητές.
· ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ:
· Ότι δεν αναφέρεται στα περιλαμβανόμενα και στα δώρα η αναφέρεται ως προαιρετικό
* (σε περίπτωση απεργίας των υπευθύνων φύλαξης αρχαιολογικών χώρων στις προκαθορισμένες ημερομηνίες εκπόνησης της εκδρομής  το γραφείο μας δεν φέρει ουδεμία ευθύνη).

	ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 29 /02/12   μονοήμερη 

	Τιμή κατά άτομο με πούλμαν :22,00€

	ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ: 1628,00€


(Η πρόσφορα ισχύει για 78 άτομα μαζί με τους συνοδούς)


                                 ΔΗΛΩΣΗ ΠΕΛΑΤΗ
· Κατόπιν προσεκτικής μελέτης των γενικών όρων συμμετοχής τους, αποδέχομαι πλήρως εκ μέρους όλων των ταξιδιωτών που αναφέρονται παραπάνω και αναλαμβάνω την ευθύνη για την εγγραφή τους στο ανωτέρω ταξίδι και στην περίπτωση ακύρωσης ανεξάρτητα εάν υπάρχουν ακυρωτικά ή όχι, αποδέχομαι την επιβάρυνση  20€ κατ’ άτομο, για έξοδα φακέλου.
· Γνωρίζω και αποδέχομαι ότι το “COSTA” δεν ευθύνεται  για την ποιότητα – τιμή – μεταφορά οποιουδήποτε προϊόντος που θα αγοράσουν οι πελάτες από εκεί και την ποιότητα των μεταφορών(ταξί, λεωφορεία)  εκτός αυτών που προσφέρει.

· Γνωρίζω και αποδέχομαι ότι σε περίπτωση που μεσολαβεί ταξιδιωτικός πράκτορας μεταξύ πελατών και της «COSTA», αυτός είναι υπεύθυνος για τις κρατήσεις του ταξιδιού που αναφέρεται στο παρόν δελτίο εγγραφής και αναλαμβάνει όλες τις διαδικασίες για την εξόφληση της “COSTA”.

· Γνωρίζω και αποδέχομαι ότι η πληρωμή της σχολικής εκδρομής έχει ως εξής: 50% προκαταβολή μετά τις υπογραφές για την επιβεβαίωση της κράτησης και 50% 2 ημέρες (εργάσιμη για την εξασφάλιση της ομαλής  μεταφοράς των χρημάτων τραπεζικά από το γραφείο στους συνεργάτες ) πριν την αναχώρηση. 

· Είμαι ενήμερος για τους όρους και τις προϋποθέσεις  συμμετοχής στο ταξίδι , τους όποιους και αποδέχομαι  ανεπιφύλακτα και αναλαμβάνω να τους γνωστοποιήσω στους πελάτες  μου. 

Κάθε ακύρωση συμμετοχής  ισχύει από τη στιγμή που την παραλαμβάνουμε γραπτώς. 

Ακυρωτικά σε περίπτωση ακύρωσης του επιβάτη :
Λόγο ανωτέρας βίας – καιρικών συνθηκών – σεισμού – περίπτωση απώλειας υπαρκτού προσώπου από τους συμμετέχοντες δεν υπάρχουν ακυρωτικά

Σε περίπτωση  που η σχολική εκδρομή ακυρωθεί για άλλους λόγους πέρα τον προαναφερομένων  το γραφείο είναι αναγκασμένο να ζητήσει ακυρωτικά το 50% του συνόλου της εκδρομής για να τα διανέμει στους συνεργάτες του .(ξενοδοχείο κτλ)
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Με εκτίμηση

Ξηρογιάννης Στ. Κωνσταντίνος (Γενικός Διευθύνων)
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 














