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 ιδιότητες (χωρίς η μια να αποκλείει την άλλη).

Η πρώτη είναι αυτή του ΣΥΝΘΕΤΗ.
Το ταλαντούχο παιδί μπορεί να συνθέσει ένα έργο βασιζόμενο σε στοίχους δικούς του ή της ομάδας και με περιεχόμενο αντίστοιχο του προγράμματος ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ.
Ο συνθέτης ενός μουσικού έργου, με τη μουσική του, διηγείται κάποια ιστορία, περιγράφει εικόνες. Πρόθεσή του είναι να καταφέρει ώστε ο ακροατής να ζήσει τις καταστάσεις και τα συναισθήματα του έργου. 
Η δεύτερη είναι  του  ΜΟΥΣΙΚΟΥ  ΕΚΤΕΛΕΣΤΗ   αυτού  που παίζει τη 

μουσική. Αξιοποιούμε τις γνώσεις των παιδιών στο χειρισμό των μουσικών οργάνων και δημιουργούμε ομάδες έτσι ώστε να καλλιεργείται η κοινωνικοπ οίηση και η ομαδοσυνεργατική συμπεριφορά του.

Τρίτη ιδιότητα του ΑΚΡΟΑΤΗ.
Ένας καλός ακροατής βλέπει με τα μάτια της ψυχής του τις εικόνες που η μουσική περιγράφει. Μόνο που αυτές οι εικόνες είναι τόσο......προσωπικές! Με την ιδιότητα αυτή ο ακροατής μαθητής καλλιεργεί τη δημιουργικότητα, τη φαντασία και την έκφρασή του. Συνεπώς αφού ισορροπεί η προσωπικότητά του βελτιώνεται η ψυχική του υγεία.
Κυκλοφορούν κατάλογοι με μουσικά έργα για διάφορες περιπτώσεις της ανθρώπινης δραστηριότητας.

Παράδειγμα 1 : Η Μικρή Νυχτερινή Μουσική του Μότσαρτ
Ενδείκνυται για ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ!

Παράδειγμα 2 : Οι τέσσερις Εποχές του Βιβάλντι
Ενδείκνυται για ΕΥΧΑΡΙΣΤΟ ΠΡΩΙΝΟ ΞΥΠΝΗΜΑ!

Παράδειγμα 3 : Η ανθρώπινη φωνή αλλά και οι ήχοι της φύσης όπως το θρόισμα των φύλλων, το κελάρυσμα του νερού, ο παφλασμός της θάλασσας αλλά και το κελάηδισμα των πουλιών έχουν ιδιαίτερα ευεργετική δράση!!!

 
Όταν τραγουδάμε απελευθερώνονται στον εγκέφαλό μας ουσίες που έχουν τις ίδιες δράσεις όπως οι γνωστές παυσίπονες ουσίες που παράγει ο εγκέφαλος. Ενισχύεται επίσης η ορμόνη που αυξάνει τους δεσμούς μεταξύ μας και βοηθά στην ενδυνάμωση του αισθήματος εμπιστοσύνης μεταξύ των ανθρώπων.  Η μουσική ενεργοποιεί στον εγκέφαλο τα ''κυκλώματα ανταμοιβής'', τα οποία ενεργοποιεί ακόμα ..... και η σοκολάτα !!! 
Ομάδα μουσικών, εφαρμόζοντας το πρόγραμμα: ΜΟΥΣΙΚΟΙ και ΠΑΙΔΙ με τη βοήθεια  μουσικών παιχνιδιών, βοηθούν τα παιδιά να αντιμετωπίσουν τον πόνο, το στρες, την απομόνωση, τη διαδικασία της ιατρικής θεραπείας τους και το γεγονός της παραμονής τους στο Νοσοκομείο.

Όταν ακούμε μουσική αυξάνονται στο αίμα μας, το μόρια που είναι σημαντικά για την καταπολέμηση των μολύνσεων.

Έρευνες έχουν απέδειξαν ότι: η θεραπεία με τις τέχνες (μουσική, χορό, ζωγραφική, ποίηση και άλλες), βοηθά τη γενική κατάσταση της υγείας, την ποιότητα ζωής και τους μηχανισμούς χειρισμού δύσκολων καταστάσεων στη ζωή. Βοηθά ακόμη στην αντιμετώπιση της κατάθλιψης και της κούρασης.

Μελέτες έχουν δείξει ότι παιδιά που παρακολουθούν μια ώρα μουσική στο Δημοτικό, μέσα στο ωρολόγιο πρόγραμμα παρουσιάζουν αυξημένη νοημοσύνη κατά 25% σε σχέση με τα παιδιά τα οποία στερήθηκαν το μάθημα.

Σήμερα λοιπόν η επιστήμη μας πληροφορεί ότι τα ερευνητικά δεδομένα τεκμηριώνουν τις ωφέλιμες δράσεις της  μουσικής για την ψυχική και σωματική μας υγεία. Λαμβάνοντας υπόψη τις ευεργετικές της ιδιότητες,  χρέος μας είναι να τη διδάσκουμε σε όλους τους ανθρώπους.



Η Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας


Δ/νσης Δ.Ε.Ν.Μεσσηνίας


Μαρία Νικητοπούλου 

Εκπαιδευτικός κλ. Π.Ε 16

H ΦΙΛΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΜΑΣ
Ένας από τους καλύτερους δεσμούς που αναπτύχθηκε ανάμεσα στους ανθρώπους από τα παλιότερα χρόνια ήταν και είναι η φιλία. Χαρακτηριστικά παραδείγματα δυνατής φιλίας ήταν ο Αχιλλέας με τον Πάτροκλος, ο Δάμων με τον Φειδία ο Μέγας Αλέξανδρος με τον Ηφαιστίωνα κ.ά.

Η φιλία παίζει σημαντικό ρόλο στην ζωή του ανθρώπου. Είναι το καταφύγιο του σε κάθε δυσκολία της ζωής. Μέσα από την παρέα μπορεί ο άνθρωπος να επικοινωνήσει με τον εαυτό του και τους άλλους ανθρώπους.

Η αληθινή φιλία για να επιβιώσει χρειάζεται αγάπη, αφοσίωση, αλληλοκατανόηση, χρόνο, προσοχή, εμπιστοσύνη, ειλικρίνεια δεν απαιτεί αποκλειστικότητα και δεν περιμένει ανταλλάγματα. Μόνο έτσι μεγαλώνει τις χαρές και μικραίνει τις λύπες τις ζωής.

Η φιλία όμως, είναι ένας εύθραυστος δεσμός που έχει ανάγκη από διαρκή προσπάθεια για να κρατιέται νέος και ζωντανός. Ιδιαίτερα στις μέρες μας είναι δύσκολο να δημιουργηθούν στενές φιλίες. Ο γρήγορος ρυθμός της ζωής, οι μακρινές αποστάσεις, η ενασχόληση των εφήβων με πολλές δραστηριότητες χαλαρώνουν τις φιλικές σχέσεις, ακόμα και αν οι ίδιοι νιώθουν την ανάγκη να μοιραστούν τις σκέψεις και τα προβλήματα τους με τους φίλους τους και να απολαύσουν την συντροφιά τους. Ο σύγχρονος τεχνοκρατούμενος τρόπος ζωής χαλάρωσε τις φιλικές σχέσεις των ανθρώπων και αποξένωσε τον έναν από τον άλλον. Η κρίση της φιλίας ξεκίνησε από τη στιγμή που τη θέση της αμοιβαίας εκτίμησης, αφοσίωσης και εμπιστοσύνης την πήρε η ζήλια, το συμφέρον και ο εγωισμός. Ένας ακόμα λόγος για την κρίση της φιλίας στην εποχή μας είναι ο καταναλωτικός τρόπος ζωής. Οι άνθρωποι ενδιαφέρονται να αποκτήσουν χρήματα και υλικά αγαθά και δεν δίνουν σημασία στην αξία της φιλίας.

Η αξία της φιλίας σήμερα διέρχεται κρίση. Είναι στο χέρι μας να το αντιμετωπίσουμε αρκεί να αλλάξουμε τρόπο ζωής και συνήθειες ώστε να οδηγηθούμε σε δυνατές φιλίες.
Η εποχή μας δεν είναι πλέον κατάλληλη για την ευδοκίμηση διαχρονικών και σταθερών αξιών όπως είναι η φιλία. Μολονότι δεν είναι λίγοι εκείνοι που εξακολουθούν να θεωρούν τους φίλους πολύτιμους και στήριγμα στις δύσκολες στιγμές, εντούτοις ο σημερινός άνθρωπος δε φέρεται διατεθειμένος να αλλάξει τρόπο ζωής και συνήθειες, και να αγωνιστεί για τη δημιουργία κατάλληλων προϋποθέσεων για σύναψη ουσιαστικών φιλικών σχέσεων και για την ανάπτυξη πραγματικών φιλικών δεσμών. Οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει μια φιλική σχέση στην εποχή μας είναι γενικά οι εξής:

· Το συμφέρον και η έλλειψη ειλικρίνειας.

· Οι επιτιμητικές και υποτιμητικές παρατηρήσεις που δεν αφήνουν τη φιλία να αναπτυχθεί.

· Η άρνηση διάθεσης χρόνου στους φίλους.

· Η εκμετάλλευσης του φίλου.

· Οι πολλές διαφωνίες και η εριστική διάθεση

Έτσι, αντί να στηρίξει τη φιλία στην αμοιβαία εκτίμηση, στην αφοσίωση και στην εμπιστοσύνη, σε στέρεες δηλαδή και υγιείς βάσεις, τη θεμελιώνει πάνω σε σαθρό υπόβαθρο, που το αποτελούν το συμφέρον, η αντιζηλία, ο εγωισμός, ο καταναλωτισμός  κ.ά. Με αυτόν όμως τον τρόπο βάζει ημερομηνία λήξης στις «φιλικές» του σχέσεις και μάλιστα σύντομη. Παραποιεί, μεταλλάσσει διαστρεβλώνει το νόημά τους, υποβαθμίζει τη σημασία και τη σπουδαιότητα τους, θέτει «εν αμφιβόλω» την πραγματική τους αξία, συμβάλλει στον εκφυλισμό τους.

Για να επιλέξουμε έναν φίλο δεν πρέπει να κοιτάμε μόνο την εξωτερική εμφάνιση αλλά ένας φίλος να έχει εσωτερικό κόσμο. Γενικά κανένας δεν είναι τέλειος και το κριτήριο με το οποίο πρέπει να επιλέξουμε τους φίλους μας είναι να έχουν καλό εσωτερικό κόσμο, αρετές, πίστη σε υψηλές διαχρονικές αξίες και φιλότιμο.

Ο ιδανικός αρχαίας Έλληνας έπρεπε να ήταν «καλός και αγαθός» δηλαδή ωραίος στο σώμα και γενναίος στη ψυχή. Άλλωστε, αυτό δεν πρέπει να είναι το ανθρώπινο πρότυπο σε όλες τις εποχές;
Μπούζα Δέσποινα,  Χριστοπούλου – Χαντζάρα Ευσταθία,  Μπινίσκος Γιώργος, Ντόγκα Μαρίνα
Χιώτη Ειρήνη,  Μακρυνιώτη Διονυσία,  Πανούση Παναγιώτα,  Χιώτης Κωνσταντίνος

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΙ ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ  ΣΤΟ

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Στον 21ο αιώνα όπου το διαδίκτυο είναι ευρέος διαδεδομένο σε όλους σχεδόν τους ανθρώπους, μεταξύ αυτόν και στα παιδιά τα οποία  αντιμετωπίζουν πάρα πολλούς κινδύνους.
Κάποιοι από αυτούς τους κινδύνους είναι ότι τα παιδιά μπορεί να εμπιστεύονται το Internet και να παρέχουν προσωπικές πληροφορίες χωρίς ενδοιασμούς. Μπορεί επίσης όταν είναι στο Διαδίκτυο, να εκτίθενται σε ιούς (κακόβουλα προγράμματα που προκαλούν βλάβες σε υπολογιστικά συστήματα) και hackers (άνθρωποι που προσπαθούν να εισβάλουν σε υπολογιστικά συστήματα). 

Ένας σημαντικός κίνδυνος που πρέπει να προσέξουμε είναι όταν τα παιδιά μπορεί να εκτεθούν σε υλικό που είναι ανάρμοστο και μπορεί να περιλαμβάνει πορνογραφία, διαφημιστικό υλικό, βία, εχθρότητα και εξτρεμιστικές ομάδες. 

Σίγουρα ένα μεγάλο πρόβλημα είναι οι απάτες που πραγματοποιούνται online όπως γίνονται και στον πραγματικό κόσμο, μόνο που οι απατεώνες συνήθως δεν ενδιαφέρονται για την ηλικία του ατόμου που εξαπατούν – ενδιαφέρονται μόνο για αυτά που θα αποκομίσουν. 

Με την υπερβολική χρήση του διαδικτύου τα παιδιά μπορούν να εθιστούν στο Internet και να αποκτήσουν προβλήματα όσο αφορά την κοινωνικότητά τους με άλλους ανθρώπους είτε στο σχολείο είτε στο σπίτι. 

H συμπεριφορά των παιδιών στον έξω κόσμο μπορεί να αλλάξει αν κινδυνεύουν online. Τα παιδιά συνήθως παρουσιάζουν επικίνδυνα σημάδια και αν οι γονείς τους τα λάβουν υπ’ όψιν τους, μπορεί να αποφευχθούν σοβαρά προβλήματα.

Κάποιες ενδείξεις με τις οποίες μπορούμε να καταλάβουμε αν τα παιδιά βρίσκονται σε κίνδυνο είναι όταν περνούν μεγάλο διάστημα μπροστά στον υπολογιστή. Αυτή η ένδειξη σημαίνει ότι το παιδί έχει ανακαλύψει ένα χώρο στο Internet που παρέχει ενθουσιασμό ή κίνδυνο. Επίσης όταν ελαχιστοποιεί το παράθυρο στην οθόνη κάθε φορά που πλησιάζετε είναι ένα είδος συμπεριφοράς που μπορεί να υποδείξει ότι έχει εμπλακεί με ανάρμοστο περιεχόμενο όπως πορνογραφία ή βίαιο υλικό. 

Από όλα αυτά που αναφέρθηκαν συμπεραίνουμε ότι υπάρχουν πάρα πολλοί κίνδυνοι στο διαδίκτυο τους οποίους αντιμετωπίζουν τα παιδιά αλλά εάν οι γονείς καταλάβουν άμεσα ότι τα παιδιά τους διατρέχουν κίνδυνο θα μπορούν να τα ελέγξουν και να τα προστατεύσουν.
Πουλάκης Δημήτρης,  Ρέκκας Αλέξανδρος
ΨΗΦΙΑΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ

Καθημερινά όλοι μας ακούμε για την νέα επίγεια ψηφιακή τηλεόραση. Τι είναι όμως; Έχετε αναρωτηθεί ποτέ; Αυτή η ψηφιακή τηλεόραση είναι μια εφαρμογή της ψηφιακής τεχνολογίας που παρέχει μεγαλύτερο αριθμό καναλιών και καλύτερη ποιότητα εικόνας και ήχου μέσω μιας συμβατικής κεραίας αντί μιας δορυφορικής σύνδεσης. Ο ψηφιακός δέκτης αποκωδικοποιεί το σήμα που λαμβάνεται μέσω μιας συμβατικής κεραίας. Η επίγεια ψηφιακή τηλεόραση DTTV μεταδίδεται στις ραδιοσυχνότητες που είναι παρόμοιες με την τυπική αναλογική τηλεόραση. Η λήψη της επίγειας ψηφιακής τηλεόρασης DTTV γίνεται μέσω σχετικού δέκτη. Στην Ελλάδα η επίγεια ψηφιακή μετάδοση ξεκίνησε από το ΤΕΙ Κρήτης από το εργαστήριο Ερευνάς και Ανάπτυξης τηλεπικοινωνιακών συστημάτων PASIPHAE το Σεπτέμβριο του 2001. Ακόμη η μετάδοση αυτής του είδους τηλεόραση εξαπλώνεται σε πολλές περιοχές. Στις 24 Ιουνίου 2009 παρουσιάστηκε η εταιρία Digea A.E., νομικό πρόσωπο που συστήθηκε από κοινού από τα κανάλια Alpha, Alter, Antenna, Makedonia TV, Mega, Σκάι και Star και η οποία "έχει αναλάβει" την ψηφιακή εκπομπή των τηλεοπτικών προγραμμάτων τόσο των ιδιωτικών σταθμών εθνικής εμβέλειας καθώς και όποιων άλλων σταθμών προτιμήσουν τις υπηρεσίες της. 
Τσουκαλά Αγγελική

Η ΕΙΡΗΝΗ MΕΣΑ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ


Το σχολείο είναι ένας καταλυτικός παράγοντας στην υπόθεση της ειρήνης. Μέσα σε διάφορα σχολεία έχουν αναφερθεί, ειδικά στο διαδίκτυο, πάρα πολλές περιπτώσεις όπου η ειρήνη καταρρίπτεται. Γενικά η ειρήνη μέσα στο σχολείο είναι μια υπόθεση που αφορά τόσο τους καθηγητές και τον διευθυντή όσο τα παιδιά και τους γονείς.

Η βαθμοθηρία είναι ένας σημαντικός παράγοντας για την ειρήνη μέσα στο σχολείο. Πολλά παιδιά νιώθουν αδικημένα από τους καθηγητές τους και έρχονται σε διαμάχη όχι μόνο με αυτούς αλλά και με τους ίδιους τους συμμαθητές τους.

Οι αυταρχικοί καθηγητές και οι διευθυντές μπορούν να έχουν άσχημα αποτελέσματα στην διατήρηση της ειρήνης μέσα στο σχολείο διότι τα παιδιά σε αυτήν την ηλικία αντιδρούν πολύ εύκολα.

Σίγουρα η εκπαίδευση μπορεί να βοηθήσει στην ύπαρξη της ειρήνης ενημερώνοντας τους μαθητές και βοηθώντας τους να κατανοήσουν τα αγαθά της ειρήνης αλλά και τις επιπτώσεις του πολέμου. Αυτό γίνεται μέσω διαφόρων μαθημάτων όπως για παράδειγμα η ιστορία, η κοινωνιολογία η λογοτεχνία κ.α.

Το σχολείο πρέπει να θεωρεί  τους μαθητές, ως διαφορετικές υπό διαμόρφωση προσωπικότητες, όπου θα τους μαθαίνει να σέβονται τους συνανθρώπους τους και να τους συγχωρούν.

Τελικά η ειρήνη μέσα στα σχολεία υπάρχει σε μικρό ποσοστό όμως το σχολείο μέσω της εκπαίδευσης μπορεί να μάθει τα παιδιά να θέλουν την ειρήνη. Με την ειρήνη βέβαια μέσα στα σχολεία μπορούν να προοδεύσουν τόσο τα παιδιά όσο και η κοινωνία. 

Ρέκκας Αλέξανδρος

ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ
Σήμερα, στη χώρα μας, όταν λέμε παιδιά μας έρχεται στο μυαλό μια σειρά λέξεων όπως χαρά, ευτυχία, παιχνίδι, αγάπη, μόρφωση κτλ. Βέβαια, οι περισσότεροι από εμάς γνωρίζουμε μόνο αυτό… τη χαρά, την ευτυχία, το παιχνίδι.. Κανένας μας δεν έχει διανοηθεί πως ως ανήλικος θα μπορούσε να είχε πέσει θύμα βιασμού, να είχε εκμεταλλευτεί από τρίτους, να δούλευε για να τα βγάλει πέρα η και να είχε πωληθεί από τους γονείς του ως δούλος ή ακόμα και ως δούλος της πορνείας.

Ακολουθεί η δήλωση μιας δεκατετράχρονης Ρουμάνας που έπεσε θύμα εκμετάλλευσης μέσω της πορνείας και που δυστυχώς δείχνει και την άλλη πραγματικότητα που ζουν κάποια παιδιά.
Όλα ξεκίνησαν, λέει, όταν ένας νέος της φίλος της πρότεινε μια βόλτα στο πάρκο. Δέχτηκα είπε κλαίγοντας. Ξαφνικά, ενώ περπατούσαν τους κύκλωσαν 3 άντρες και την έδεσαν. Ο φίλος της πήρε μερικά χρήματα από αυτούς και εξαφανίστηκε τρέχοντας! Μόλις αντιλήφθηκα τι είχε συμβεί άρχισα να φωνάζω δυνατά βοήθεια! Δεν πρόλαβα να πω και πολλά. Ένας από αυτούς με φίμωσε και στη συνέχεια με ξυλοκόπησε μέχρι να βγάλω αίμα δηλώνει. Συνεχίζει την περιγραφή του μαρτυρίου και  λέει πως την μετέφεραν από τη χώρα της τη Ρουμανία, στην Τουρκία, μαζί με άλλα δυο κορίτσια. Μετά τη μετέφεραν σε ένα ξενοδοχείο και την είχαν δεμένη για έξι ημέρες χωρίς φαγητό και χωρίς νερό. Έμεινε εκεί για άλλες δεκαοχτώ ημέρες όπου έπεφτε συνεχώς θύμα βιασμού. Προορισμός της ήταν ένας οίκος ανοχής στην Κόρινθο της Πελοποννήσου. Εκεί, ήταν υποχρεωμένη να «δουλεύει» 14 ώρες το εικοσιτετράωρο  δεν μπορούσε ούτε καν να σταματήσει όταν πονούσε αφόρητα ή όταν είχε περίοδο. Τελικά, μετά από 15 μήνες ξέφυγε με κίνδυνο να τη σκοτώσουν. Πλήρωσε και γύρισε στη Ρουμανία, μα δεν γύρισε μονή της γιατί κουβαλούσε στα σπλάχνα της το παιδί ενός πελάτη της. Τώρα έχει γυρίσει στην περιοχή της Κορίνθου όπου αναζητά τον πατέρα του δίχρονου παιδιού της. Είναι αποφασισμένη, δηλώνει να κάνει μια νέα ζωή και να ξεχάσει όλα τα υπόλοιπα..

Βέβαια η μικρή αυτή Ρουμάνα δεν είναι η μόνη ανήλικη όπου πέφτει θύμα κακοποίησης στον κόσμο. Καθημερινά εκατοντάδες χιλιάδες ανήλικοι είτε εκδίδονται είτε εκμεταλλεύονται από άλλους είτε σκοτώνονται. Μάλιστα πληροφορίες αναφέρουν πως τα έσοδα όλων αυτών των επιχειρήσεων που εκμεταλλεύονται τους ανηλίκους είναι τα μεγαλύτερα έσοδα παγκοσμίως ετησίως!! Ελπίζουμε πως με τη βοήθεια των ηγετών μας θα σταματήσει να υπάρχει η εκμετάλλευση των ανηλίκων για να μπορούν να έχουν αυτά που εμείς θεωρούμε αυτονόητα!!

Πανούσης Νίκος
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΟΙΧΑΛΙΑΣ


ΕΡΩΤΗΣΗ: Όπως γνωρίζουμε στην Βιομηχανική περιοχή λόγω των εργοστασίων που υπάρχουν, δημιουργείται ατμοσφαιρική ρύπανση και μόλυνση των υδάτων. Χρειαζόμαστε τα εργοστάσια γιατί δουλεύουν αρκετοί κάτοικοι της περιοχής μας, από την άλλη όμως υπάρχει η ρύπανση. Ποιες είναι οι σκέψεις σας γι' αυτό το θέμα;
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Χαίρομαι πολύ για αυτή την ερώτηση, είναι πολύ σημαντική διότι αν δεν φροντίζουμε το περιβάλλον αυτό μας εκδικείται. Πιστεύω ότι παρακολουθείται τι έγινε στην Ιαπωνία, στην Αυστραλία. Είμαι  ιδιαίτερα χαρούμενος που ακούω από εσάς τα νέα παιδιά να είναι τόσο ευαισθητοποιημένα με το περιβάλλον σε σύγκριση με την δικιά μας εποχή αλλά ποτέ δεν είναι αργά. Όσον αφορά την δικιά μας βιομηχανικά περιοχή, είναι η προτεραιότητα που έχουμε βάλει. Εργάζονται πολλοί κάτοικοι του δήμου Οιχαλίας και αν κλείσουν τα εργοστάσια αυτοί θα αναγκαστούν να φύγουν. Είμαστε υπέρ των βιομηχανιών αυτών, διότι δίνουν εργασία σε πολλούς ανθρώπους, από την άλλη όμως  πάνω από όλα είναι το περιβάλλον. Το σωστό είναι πρώτα να φτιάχνουμε επιχειρήσεις που να είναι φιλικές προς το περιβάλλον και να τηρούν κάποιους κανόνες. Εμείς κάνουμε μια μεγάλη προσπάθεια να το λύσουμε κατά την διάρκεια της ελαιοκομικής εποχής όπου είναι ορατοί οι καπνοί και οι οσμές που εκδύονται από τη εργοστάσια. Έχουμε φωνάξει μια ικανή ομάδα περιβαλλοντολόγων οι οποίοι θα έχουν λύσει αυτό το πρόβλημα μέχρι την επόμενη ελαιοκομική εποχή και ευχόμαστε να εξαφανιστούν όλες αυτές οι παρενέργειες του καπνού. Επίσης είναι σημαντικό να αναφερθούμε και στα απόβλητα τα οποία υπάρχουν στα ρυάκια του τόπου μας όπου έχουμε προβλέψει για τον βιολογικό καθαρισμό αυτών.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Ζούμε σε μια εποχή στην οποία υπάρχουν περιβαλλοντικά προβλήματα. Ένας τρόπος αντιμετώπισης τους, κατά την γνώμη μας, είναι και η χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Είστε διατεθειμένος να τις χρησιμοποιήσετε και αν ναι, υπάρχουν σχέδια για τέτοιες εγκαταστάσεις; Θα τοποθετηθούν φωτοβολταϊκά στο σχολείο μας;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Προσωπικά δραστηριοποιούμε προς τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Όπως μπορείτε να δείτε στην βιομηχανική περιοχή έχουν δημιουργηθεί εγκαταστάσεις για την παραγωγή ηλιακής ενέργειας. Ακόμη εμείς είμαστε μια χώρα που έχει τα προνόμια για τέτοιες υποδομές αφού είμαστε «πλούσιοι» από ήλιο και αέρα. Αυτές οι φυσικές ενέργειες αντικαταστούν κάποιες άλλες  οι οποίες βλάπτουν το περιβάλλον μας σε σχέση με τις άλλες οι οποίες έχουν μηδενική ρύπανση αλλά και κόστος.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Κάποια σχολεία συγχωνεύτηκαν με κάποια άλλα, όπως το Γυμνάσιο Μερόπης με το Γυμνάσιο Μελιγαλά. Ποια είναι η άποψή σας για το θέμα αυτό; Θα επηρεαστεί η ποιότητα στην εκπαίδευση;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Το πρώτο ζήτημα είναι να μην συγχωνευτούν τα σχολεία. Κατά την δική μας άποψη έπρεπε να έχετε και εσείς ένα λόγο, να ξεσηκωθείτε γιατί αφορά το μέλλον σας. Εμείς έχουμε προσπαθήσει δυνατά, να παραμείνουν τα σχολεία όπως λειτουργούν, επειδή θα είναι προς όφελός σας. Αν τα σχολεία φύγουν από τα χωριά θα έχει ως αποτέλεσμα την ερήμωση αυτών. Ακόμη είμαστε κατά των συγχωνεύσεων γιατί δεν θα θέλαμε να περνάτε όλο τον χρόνο σας στους δρόμους και στα λεωφορεία. Ακόμη, έχω διαβεβαίωση ότι θα δημιουργηθούν και τεχνικές σχολές, για να μην αναγκάζονται τα παιδιά να πηγαίνουν στα μεγάλα αστικά κέντρα τα οποία τα κάνουν ακοινώνητα.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Το διπλανό από το σχολείο, πέτρινο αχρησιμοποίητο κτίριο, ανήκει στο δήμο Οιχαλίας. Θα μπορούσε να μας παραχωρηθεί από τον Δήμο ως αίθουσα δραστηριοτήτων και για εργαστήριο (καλλιτεχνικά, θεατρικά, προγράμματα μουσικής κ.λ.π.). Υπάρχει σκέψη να λειτουργήσουμε και ραδιοφωνικό σταθμό.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Η ιδέα σας είναι πολύ καλή. Το έχουμε συζητήσει και με τον σύλλογο και αποφασίσαμε να σας το παραχωρήσουμε. Έτσι και αλλιώς δεν είναι δικό μας, απλώς εμείς το διαχειριζόμαστε. Θα χαρώ πολύ να σας ακούω μέσα από τον δικό σας ραδιοφωνικό σταθμό. Μια άλλη σκέψη ήταν να γίνει βιβλιοθήκη αφού είναι αρκετά μεγάλο.
ΕΡΩΤΗΣΗ: Δεν μας επιτρέπουν να παίξουμε από εξωσχολικούς στο 5x5 τις απογευματινές ώρες και τα Σαββατοκύριακα. Εκτός αυτού, προκαλούν υλικές καταστροφές και κάθε πρωί που πηγαίνουμε σχολείο υπάρχουν πολλά σκουπίδια. Τι μπορούμε να κάνουμε γι' αυτό;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Αυτό το θέμα δεν το ξέραμε και τώρα μαζί με την αντιδήμαρχο κυρία Γεωργακοπούλου θα το φροντίσουμε.  Δεν πρέπει κάθε κύριος να μπαίνει μέσα και να προκαλεί υλικές καταστροφές ή να αφήνει υπολείμματα. Την επόμενη φορά να μας ειδοποιήσετε για να έρθουμε με την αστυνομία για να λυθεί αυτό το θέμα.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Η έλλειψη γηπέδων εντός του σχολείου, αποτελεί ένα μεγάλο πρόβλημα. Δηλαδή, οι γυμναστές δεν αναλαμβάνουν την ευθύνη για την μεταφορά των μαθητών στο στάδιο που παρέχει αρκετές αθλητικές εγκαταστάσεις, με αποτέλεσμα να μην διδάσκονται όλα τα αθλήματα με τον καλύτερο και σωστότερο τρόπο. Στα μελλοντικά σας σχέδια υπάρχει ανταπόκριση για το παραπάνω θέμα;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Στο σχολείο σας δεν μπορούμε να δημιουργήσουμε όλες τις απαραίτητες αθλητικές εγκαταστάσεις λόγω έλλειψης χώρου. Παρόλα αυτά έχουμε φροντίσει να φτιαχτεί ένα γήπεδο μπάσκετ. Όσον αφορά την μετακίνηση πρέπει να προσλάβουμε σχολικούς φύλακες γιατί ο δρόμος προς το γήπεδο είναι επικίνδυνος. Το μεγάλο γήπεδο στο στάδιο  τηρεί τις προδιαγραφές μόνο που δεν έχει τάπητα. Θα φροντίσουμε  για τις κερκίδες γιατί είναι πολύ παλιές και επικίνδυνες.  

ΕΡΩΤΗΣΗ: Στο Μελιγαλά υπάρχει  μια δυναμική και καλή ομάδα μπάσκετ, ο Εθνικός Μελιγαλά. Η ομάδα προπονείται σε ένα άθλιο γήπεδο όπου οι κακές καιρικές συνθήκες την εμποδίζουν να προπονείται τακτικά. Ακόμη λόγω του άθλιου γηπέδου υπάρχουν κάποιοι σοβαροί τραυματισμοί στους παίκτες είτε καθώς προπονούνται είτε στη διάρκεια αγώνα. Τι θα μπορούσατε να κάνετε σε αυτό το θέμα;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Όπως είπαμε και πριν έχουμε αποφασίσει να δημιουργηθεί ένα γήπεδο μπάσκετ στο προαύλιο του σχολείου. Δεν είναι σωστό μια ομάδα σαν αυτή του Μελιγαλά που έχει μια υψηλή θέση να αναγκαστεί να της ακυρώσουν αγώνες ή να τραυματιστεί κάποιος παίχτης. Θα το επεξεργαστούμε και θα κάνουμε ότι το καλύτερο.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Το σχολείο μας τα τελευταία χρόνια έχει ανακαινιστεί, υπάρχει πλήρης εκπαιδευτικός εξοπλισμός και πολλές δραστηριότητες. Πιστεύουμε ότι εκτελεί άψογα τις εκπαιδευτικές του υποχρεώσεις. Για να γίνουν όλα αυτά απαιτείται και χρηματοδότηση. Θα συνεχίσετε να στηρίζεται το σχολείο μας οικονομικά ειδικά με αυτά που ακούμε καθημερινά, και πώς;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Εφόσον βλέπω νέα παιδιά στον τόπο βέβαια και θα προσπαθήσουμε να σας βοηθάμε. Επίσης, έμαθα ότι πήρατε τους διαδραστικούς πίνακες και είστε πολύ τυχεροί γιατί είστε από τα ελάχιστα σχολεία που έχουν. Φυσικά και υπάρχει χρηματοδότηση.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Θα θέλαμε να σας ρωτήσουμε αν η βιβλιοθήκη που στεγάζεται στο κτήριο του δημαρχείου λειτουργεί και αν ναι θα μπορούσαν οι μαθητές να έρχονται και να δανείζονται βιβλία;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Φυσικά και λειτουργεί αλλά το πρόβλημα είναι ότι δεν υπάρχει κόσμος που να ενδιαφέρεται για τον δανεισμό ενός βιβλίου. Επειδή τα πρωινά εσείς είστε το σχολείο δεν θα μπορούσατε να έρθετε αλλά τα απογεύματα αν μας ειδοποιήσετε θα μπορούσαμε να την ανοίξουμε. Επίσης πρέπει να βρεθούν κάποια άτομα τα οποία να είναι υπεύθυνα για την ασφάλεια και την λειτουργία αυτής.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Έχουμε ένα σχολείο που μας αγαπάει και το αγαπάμε, που το νοιαζόμαστε γιατί μας νοιάζεται. Ποια η δική σας άποψη για το σχολείο μας; Τι ιδέες θα μας δώσετε για την εκτέλεση όσο το δυνατό καλύτερα της αποστολής του;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Κατά αρχήν έχετε καλούς καθηγητές, πολλοί έχουν εντυπωσιαστεί. Η πρώτη κίνηση του δήμου ήταν τα σχολεία και από τι παρατηρήσαμε με μια περιοδεία που κάναμε και με τους υπόλοιπους συμβούλους το δικό σας είναι σε καλύτερη κατάσταση από κάποια άλλα. Το σχολείο σας καλά κάνετε και το αγαπάτε γιατί και αυτό σας αγαπάει και προσπαθεί να σας φτιάξει ένα περιβάλλον άνετο για την καλύτερη εκπαίδευσή σας. Επειδή τα πράγματα έχουν δυσκολέψει πρέπει να έχετε αισιοδοξία, να επιμένετε για τα δικαιώματά σας και να ασχολείστε και να ενδιαφέρεστε για το σχολείο σας. Εμείς θα είμαστε πάντα κοντά σας και θα σας στηρίζουμε γιατί είστε το μέλλον του τόπου μας.

Αλεξόπουλος Μαρίνος,  Γιαννοπούλου Κατερίνα,  Χιώτη Ειρήνη,  Χριστοπούλου-Χατζάρα Ευσταθία Τσουκαλά Αγγελική,  Βλαχόπουλος Δημήτρης,  Νιάρχος Αλέξανδρος 

Γκούμα Τζένη,  Κορακοβούνη Μαρία,  Μητροπούλου Σταυρούλα,  Ντόγκας Χαράλαμπος
Η ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Έχουμε όλοι συνειδητοποιήσει ότι ζούμε σε μια εποχή, κατά την οποία η πληροφορική έχει εισχωρήσει σε όλους τους τομείς της επιστήμης και κάθε άλλης παραγωγικής δραστηριότητας συμβάλλοντας έτσι στην ασύλληπτη εξέλιξή της. 

Η εκπαίδευση δε θα μπορούσε και ούτε πρέπει να μείνει ανεπηρέαστη, απαθής και αποστασιοποιημένη από αυτή τη νέα πραγματικότητα επειδή ο χαρακτήρας της πρέπει να αναπροσαρμόζεται στις εκάστοτε απαιτήσεις της κοινωνίας και γιατί μπορεί κάλλιστα να την χρησιμοποιήσει, εντάσσοντας στους μηχανισμούς της, τον ίδιο τον υπολογιστή είτε ως εργαλείο διδασκαλίας, είτε ως επικοινωνιακό μέσο. 

Σήμερα η εξέλιξη της τεχνολογίας και τα μέσα στα οποία έχουμε πρόσβαση μας βοηθούν στο να βρούμε εύκολα και γρήγορα πληροφορίες για οποιοδήποτε θέμα. Δεν χρειάζεται πλέον να ξοδέψουμε χρόνο για να πάμε σε κάποια βιβλιοθήκη ή να αναζητήσουμε πληροφορίες σε μια εγκυκλοπαίδεια. Για όσες εργασίες μας αναθέτουν στο σχολείο μπορούμε απλά να ανατρέξουμε στο Ιnternet. Επιπλέον μέσα στο Ιnternet μπορούμε να εμβαθύνουμε τις γνώσεις μας, καθώς οι πληροφορίες μας δίνονται συνήθως πιο ζωντανά απ' ότι σε ένα βιβλίο, αφού στις πληροφορίες που μπορούμε να βρούμε περιλαμβάνονται εικόνες, βίντεο κ.α.. αυτό το πλεονέκτημα των τεχνολογικών μέσων θα ήταν ενδιαφέρον αν το εκμεταλλεύονταν και οι εκπαιδευτικοί για να κάνουν το μάθημα ποιο ευχάριστο και εύκολο και να καταφέρουν να κινήσουν το ενδιαφέρον ακόμη και των πιο αδιάφορων μαθητών. Επίσης η νέα τεχνολογία  θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί από άτομα με ειδικές ανάγκες. Θα παρεχόταν έτσι ευκαιρία για απασχόληση και πνευματική δημιουργία.
Έχουν γίνει ήδη ενδιαφέρουσες ενέργειες από ιδιωτικά σχολεία, και από δημόσια αλλά σε μικρότερο βαθμό, έτσι ώστε να εφαρμόσουν ένα νέο σύστημα στον τρόπο διδασκαλίας. Για παράδειγμα, οι έξυπνοι πίνακες που μετά από εκτεταμένη περίοδο πειραματικής χρήσης σε πρότυπα εκπαιδευτικά ιδρύματα της υφηλίου, κάνουν σιγά-σιγά την εμφάνισή τους στις αίθουσες. Οι έξυπνοι πίνακες, που ελέγχονται από υπολογιστές, επιτρέπουν σε δασκάλους και καθηγητές να μοιράζονται μια πλατιά γκάμα multimedia εκπαιδευτικού υλικού, να πλοηγηθούν στο Web και να χρησιμοποιούν τον πίνακα για την λειτουργία εκπαιδευτικού λογισμικού. Η νέα αυτή τεχνολογία όμως είναι ένας ιδιαίτερα έξυπνος τρόπος για να έχουν οι μαθητές τα μάτια τους κολλημένα στον πίνακα. Αυτή η νέα τεχνολογία είναι ιδιαίτερα ακριβή ακόμη γι' αυτό τον λόγο είναι δύσκολο να χρησιμοποιηθεί ευρύτατα στον χώρο της εκπαίδευσης. Βέβαια αυτή η καινοτομία είναι ακόμα υπό επεξεργασία και μην ξεχνάμε ότι πρέπει να γίνουν πολλές αλλαγές στον τομέα της εκπαίδευσης, αφού η διδασκαλία στα σχολεία συνεχίζει να γίνεται με τη χρήση του πατροπαράδοτου πίνακα και βιβλίων.

Αν κάνουμε μια σύγκριση με μια άλλη ευρωπαϊκή  χώρα, όπως τη Νορβηγία διαπιστώνουμε μια διαφορετική εξέλιξη στον τομέα της εκπαίδευσης. Σημειώνεται ότι στη Νορβηγία το laptop δίνεται στους 16χρονους μαθητές δωρεάν από το κράτος με τον ίδιο τρόπο που τους δίνονταν και τα σχολικά βιβλία. Τα παιδιά ήδη από τα 16 έχουν πάρει έναν υπολογιστή, τον οποίο χρησιμοποιούν για να κάνουν τις εργασίες τους και τη σχολική δουλειά. Έχουν στάνταρ software (λογισμικό) όπως κειμενογράφους και προγράμματα για μαθηματικούς υπολογισμούς καθώς και ειδικά προγράμματα για συγκεκριμένα μαθήματα, αλλά και πρόσβαση στο Internet. Τώρα, ακόμη και τα διαγωνίσματα των παιδιών μπορούν να γίνονται μέσω του laptop. Οι μαθητές «κατεβάζουν» τα θέματα από συγκεκριμένη ιστοσελίδα, ενώ για να διασφαλιστεί ότι δεν θα καταφύγουν σε «ψηφιακά σκονάκια» μέσω Internet ή σε επικοινωνία μεταξύ τους, υπάρχει ειδικό πρόγραμμα που παρακολουθεί τους υπολογιστές τους κατά τη διάρκεια του διαγωνίσματος. Ανώτατη αξιωματούχος της εθνικής υπηρεσίας για την εκπαίδευση, η Τρίνε Όσκαρσεν, η οποία μίλησε στο BBC, δήλωσε ότι ήδη τα σχολεία σε όλη τη χώρα ερωτώνται για το αν θέλουν να προσχωρήσουν σε αυτό το σύστημα- των εξετάσεων μέσω laptop. Όπως αναφέρει η μέθοδος αυτή έχει πολλά θετικά, όπως ότι οι μαθητές δεν μπορούν να «κλέψουν» και υπάρχει δικαιοσύνη για όλους, ότι μπορούν να αποδείξουν ότι η δουλειά τους είναι πρωτότυπη και δεν την έχουν «δανειστεί», ότι είναι πολύ πιο γρήγορο καθώς τα παιδιά μπορούν να στέλνουν με mail τις απαντήσεις τους για διόρθωση κ.α.

Επίσης και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες έχουν γίνει ενέργειες για την ένταξη ηλεκτρονικών υπολογιστών και διαδραστικών πινάκων στις τάξεις. Όμως υπάρχουν και ευρωπαϊκές χώρες όπως η Κύπρος στην οποία η ένταξη της πληροφορικής στην εκπαίδευση κινείται με αργούς ρυθμούς.

Τέλος, η εισαγωγή και ενσωμάτωση της τεχνολογία της πληροφορικής στην  εκπαίδευση αποτελεί προτεραιότητα κάθε σύγχρονης κοινωνίας έτσι ώστε οι νέοι μαθητές και μελλοντικοί πολίτες να αποκτήσουν ισότιμη συμμετοχή στον ανταγωνιστικό κόσμο των πληροφοριών συγχρόνως όμως το μάθημα να γίνεται πιο δημιουργικό.
Μητροπούλου Σταυρούλα,  Ντόγκας Χαράλαμπος
Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΝΟΣ ΒΙΟΛΙΟΥ
Εκδρομή στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών

Το σχολείο μου πραγματοποίησε μια εκδρομή στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, για να παρακολουθήσουμε μία μουσική παράσταση. Η παράσταση αυτή έφερε τον τίτλο «Η ιστορία ενός  βιολιού».
Η αρχική εντύπωση από τον εξωτερικό χώρο του Μεγάρου ήταν υπέροχη. Ακόμα πιο όμορφα ήταν στον εσωτερικό χώρο. Μεγάλη εντύπωση μας έκανε ο τεράστιος πολυέλαιος που υπήρχε στο εσωτερικό του και έμοιαζε φαντασμαγορικός. Ανεβαίνοντας τις σκάλες όλοι μείναμε άναυδοι, όταν μπήκαμε στην αίθουσα που έφερε το όνομα «Χρήστος Λαμπράκης». Πίσω από τη σκηνή διακρινόταν το τεράστιο εκκλησιαστικό όργανο. Όλος ο χώρος ήταν γεμάτος καθίσματα και υπήρχαν και θεωρεία. Ακόμα, στο ξύλινο ταβάνι υπήρχαν πολλά μικρά φώτα που φώτιζαν, όμως, όλη την αίθουσα. Το ταβάνι και οι τοίχοι ήταν κατασκευασμένα από ξύλο τριανταφυλλιάς. Οι τοίχοι είχαν και προεξοχές.

Όταν άρχισε η παράσταση η αίθουσα ήταν γεμάτη από κόσμο. Στη συνέχεια, ήρθε στη σκηνή μια γυναίκα και μας παρουσίασε το τι θα επακολουθούσε. Αμέσως, όλοι έκαναν απόλυτη ησυχία και κατευθείαν βγήκαν και οι μουσικοί οι οποίοι κρατούσαν όλοι βιολιά και μερικοί από αυτούς βιολοντσέλα και πήραν τις θέσεις τους.

Καθ’ όλη τη διάρκεια της παράστασης γινόταν παρουσίαση για την ιστορία ενός βιολιού το οποίο ήταν το πιο παλιό βιολί του Μεγάρου και ήταν 201 ετών. Η παρουσίαση γινόταν με την επακολουθία διάφορων μουσικών κομματιών που είχαν συνθέσει παλιοί, γνωστοί συνθέτες.
Καθώς άρχιζαν να παίζουν μουσική, ένα κύμα γαλήνης απλώθηκε σ’ όλο τον χώρο και όλοι παρακολουθούσαν με μεγάλο ενδιαφέρον. 
Όταν τελείωσε η παράσταση όλοι μείναμε πολύ ευχαριστημένοι και θα θέλαμε να ξαναπάμε. Ήταν μια πολύ αξιόλογη επίσκεψη στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών και πιστεύω ότι θα μας μείνει αξέχαστη.
Κορακοβούνη Μαρία



Ο κόσμος του θεάτρου είναι ένας μοναδικός τρόπος έκφρασης και αντίληψης κάποιων καθημερινών προβλημάτων.

Αρκετοί σκηνοθέτες χρησιμοποιούν τα καθημερινά προβλήματα και συναισθήματα των  ανθρώπων με αποτέλεσμα να «ανεβάζουν» εντυπωσιακές θεατρικές παραστάσεις εκφράζοντας τους καθημερινούς, απλούς ανθρώπους. 

Η εξέλιξη του θεάτρου από το αρχαίο μέχρι και το σύγχρονο θέατρο δεν έχει αλλάξει, γιατί οι σκηνοθέτες βασίζονται σε ένα συγκεκριμένο μοτίβο.
Η αξία του θεάτρου είναι αδιαμφισβήτητη καθώς αυτό πλουτίζει τον πνευματικό και συναισθηματικό μας κόσμο.

Γιαννοπούλου Φανή,  Αλεξόπουλος Μαρίνος

ΤΙ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΕΛΟΥΜΕ
Άρθρο του Διευθυντή του Γυμνασίου Μελιγαλά

H Εκπαίδευση έχει στόχο την επιστημονική κατάρτιση των μαθητών, την κοινωνικοποίησή τους, την εμπέδωση σταθερών ηθικών αξιών στην προσωπικότητά τους, την καλλιέργεια των ειδικών ικανοτήτων τους για την επαγγελματική τους αποκατάσταση στο μέλλον, την δημιουργία συνείδησης ενός πολίτη που ζει  σε ένα περιβάλλον που δεν γνωρίζει σύνορα. Στοχεύει ακόμη σε πολίτες που θα σέβονται το περιβάλλον και θα αισθάνονται την υποχρέωση να το προστατεύουν για τις μέλλουσες γενεές, σε πολίτες αλληλέγγυους, με ευαισθησία στους αδύναμους και αδικημένους συμπολίτες τους.

Όλοι σχεδόν συμφωνούμε στους στόχους, αλλά στην πραγματικότητα μας ενδιαφέρει  μόνο το ορατό, η επαγγελματική αποκατάσταση. Η επιτυχία είναι συνυφασμένη με την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Στη συνείδηση του κόσμου  επιτυχημένος μαθητής είναι αυτός που τελικά θα διαβεί τις πύλες του Πανεπιστημίου. Οι άλλοι θεωρούνται κομπάρσοι της σχολικής διαδικασίας, βαρίδια στον καθημερινό αγώνα για την ολοκλήρωση της εξεταστέας ύλης. Τα παιδιά αυτά ψάχνουν το δικό τους κρυφό δρόμο για την επιτυχία με τις δικές τους ιδιαίτερες ικανότητες, που το επίσημο σχολείο δεν μπορεί να ανακαλύψει και να καλλιεργήσει. 

Οι Εκπαιδευτικοί  πασχίζουν με την κιμωλία και τα κακογραμμένα εγχειρίδια να μεταδώσουν τη γνώση σε ανθρώπους που ζουν σε ένα κόσμο που αλλάζει με ιλιγγιώδη ταχύτητα. Μαθητές που απαξιώνουν το Δημόσιο Σχολείο και παρακολουθούν το Σχολείο-Φροντιστήριο, που τους μυεί καλύτερα στο μηχανισμό «επιτυχών» εξετάσεων. Ο καθένας δίνει τον προσωπικό του υπέρ πάντων αγώνα για να ξεπεράσει στο μόριο τον άλλο. 

Πρέπει πρώτα να πείσουμε την κοινωνία ότι ο δρόμος που βαδίζουμε είναι αδιέξοδος. Το Σχολείο πρέπει να είναι χώρος μάθησης και όχι χώρος εξέτασης. Τα αναλυτικά προγράμματα διδασκαλίας χρειάζονται ριζική αναμόρφωση και προσαρμογή για τη χρήση εργαστηρίων, προβολή ταινιών, δυνατότητα αναζητήσεων και εργασιών μέσω του διαδικτύου, εκπαίδευσης εκτός σχολικής αίθουσας, χρήσης βιβλιοθηκών κ.λ.π.  

Αν ζητούσαμε από τους μαθητές των σχολείων, να περιγράψουν με επίθετα το σχολείο τους, μάλλον δεν  θα συμπεριελάμβαναν κάτι σαν το «χαρούμενο». Η καρδιά και το μυαλό των παιδιών και των εφήβων είναι ορθάνοιχτη μπροστά στα θαύματα της μάθησης και τις πολυπλοκότητες της ζωής. Αλλά το σχολείο καταφέρνει να μετατρέψει αυτό το γεγονός σε μια θλιβερή εμπειρία. Τα παιδιά περνούν το μισό τους χρόνο καθημερινά στο σχολείο, περισσότερο αλληλοεπιδρούν με τους δασκάλους, παρά με τους γονείς τους. Ότι συμβαίνει στο σχολείο, έχει βαθιά και διαρκή συνέπεια στη στάση των παιδιών στη δια βίου μάθηση.

Άρα λοιπόν εδώ μπαίνουν βασικά ερωτήματα. Ποιος είναι ο σκοπός του σχολείου; Τι διαθέσεις προς την μάθηση, τον κόσμο και τον εαυτό μας θέλουμε να καλλιεργήσουμε; Να ρωτήσουμε τους νέους γιατί πηγαίνουν και πώς πάνε στο σχολείο. Κανείς δεν θα μας πει ότι πηγαίνει με χαρά ή ότι νιώθει ευτυχία όταν πηγαίνει ή φεύγει από το καθημερινό μάθημα.

Σύμφωνα με το λεξικό, χαρά σημαίνει ευχαρίστηση συναισθηματική κατάσταση. Σίγουρα το σχολείο μπορεί να το κάνει αυτό. Η χαρά και η μάθηση – συμπεριλαμβανομένων των σχολικών γνώσεων- δεν αλληλοαποκλείονται. Πολλές από τις μεγαλύτερες  χαρές της ζωής σχετίζονται με την μάθηση. Μέχρι σήμερα, δυστυχώς, η χαρούμενη μάθηση γίνεται εκτός σχολείου. Η μάθηση μας προσφέρει ευχαρίστηση. Αυτό το είδος μάθησης βγαίνει από μέσα μας, χωρίς καταναγκασμούς. 

Σ’ αυτό το υπόβαθρο πρέπει να στηριχτεί το αυριανό σχολείο. Η εκπαίδευση δεν πρέπει να φτιάχνει εργαζόμενους και εξεταζόμενους, αλλά να διαμορφώνει ανθρώπινα όντα. Βοηθώντας τους μαθητές να βρουν ευχαρίστηση στη μάθηση μπορούμε να κάνουμε αυτή την μάθηση σίγουρα πιο πετυχημένη.

Ανησυχούμε γιατί, ενώ πληρώνουμε φόρους στο κράτος για να έχουμε δωρεάν παιδεία, πληρώνουμε τα φροντιστήρια για να μάθουν τα παιδιά μας ξένες γλώσσες, πληρώνουμε να πάρουν τα αντίστοιχα πτυχία, πληρώνουμε τα φροντιστήρια για να μπουν τα παιδιά μας στο Πανεπιστήμιο, πληρώνουμε μέχρι να πάρουν το πτυχίο τους, πληρώνουμε για να πάρουν το μεταπτυχιακό τους, πληρώνουμε να πάρουν και άλλο μεταπτυχιακό, αλλά επειδή τα πτυχία τους είναι χωρίς αντίκρισμα συνεχίζουμε να πληρώνουμε γιατί τα παιδιά μας δεν έχουν δουλειά.

Έλεγε ο Κινέζος φιλόσοφος, Κομφούκιος

«Η μάθηση χωρίς σκέψη είναι χαμένος κόπος. Η σκέψη χωρίς μάθηση είναι επικίνδυνη».

ΗΘΗ ΚΑΙ ΕΘΙΜΑ ΤΗΣ ΛΑΜΠΡΗΣ 
Το Πάσχα, η μεγαλύτερη γιορτή της  Χριστιανοσύνης γιορτάζετε με έντονο χρώμα. H μεγαλύτερη θρησκευτική εορτή του ορθοδόξου χριστιανισμού έχει την καταγωγή της από την εβραϊκή εορτή [Πεσαχ] που σημαίνει διάβαση. Η ημέρα του Πάσχα λέγεται και ημέρα της λαμπρής. Η ακολουθία του Πάσχα συνοδεύεται από χαρμόσυνους ύμνους. Τα έθιμα του Πάσχα περιλαμβάνουν δείπνο με κύριο φαγητό τη μαγειρίτσα, το βράδυ της Ανάστασης, το τσούγκρισμα των κόκκινων αυγών στο σπίτι ή έξω από την εκκλησία, «φιλί της αγάπης» την ώρα της Ανάστασης, το σούβλισμα του αρνιού κατά την Κυριακή του Πάσχα και άλλες εκδηλώσεις. Υπάρχει και το έθιμο της λαμπροκουλούρας που όταν ευλογείται πιστεύουν ότι φέρνει δύναμη στο σπίτι. Επίσης τα λουλούδια παίζουν σημαντικό ρόλο και στον στολισμό του Επιταφίου, έθιμο που ανάγεται στην αρχαιότητα και κρατάει μέχρι και σήμερα. Μαζεύονται όλα τα παιδιά και πάνε στα σπίτια και οι νοικοκυρές τους δίνουν λουλούδια τα πηγαίνουν στην εκκλησία που είναι μαζεμένες πολλές γυναίκες και αρχίζουν τον στολισμό του Επιταφίου. Τα αυγά βάφονται τη Μεγάλη Πέμπτη κόκκινα. Επίσης, τη Μεγάλη Πέμπτη κρεμούσαν στο παράθυρο ένα κόκκινο πανί, που συμβολίζει το αίμα του Χριστού. Όσο το πανί ήταν κρεμασμένο στο παράθυρο, οι γυναίκες δεν έπλεναν ούτε άπλωναν ρούχα, γιατί το θεωρούσαν κακό οιωνό.  Η γιορτή του Πάσχα είναι μια μεγάλη χριστιανική γιορτή που μας δείχνει τα Πάθη και την Ανάσταση του Κυρίου.
Κάθε γωνιά της Ελλάδας γιορτάζει την ημέρα του Πάσχα, με το δικό της μοναδικό τρόπο, αναβιώνοντας παλαιά έθιμα, ήθη, αλλά και παραδόσεις, στη μεγαλύτερη και πλουσιότερη σε λαογραφικές εκδηλώσεις γιορτή της Χριστιανοσύνης.

· Στη Χίο, ο ρουκετοπόλεμος αναβιώνει το βράδυ της Ανάστασης, ένα παλιό Βρονταδούσικο έθιμο που έχει τις ρίζες του στους χρόνους της τουρκικής κατοχής. Το θέαμα που δημιουργείται από τις ρουκέτες που εκτοξεύονται στον ουρανό του Βροντάδου το βράδυ της Ανάστασης είναι φαντασμαγορικό.

· Στο Λεωνίδιο της Αρκαδίας, εκατοντάδες αερόστατα φωτίζουν τον ουρανό, όταν ο ιερέας ψάλλει το Χριστός Ανέστη, ενώ στον Καλαμώνα της Δράμας οι κάτοικοι γιορτάζουν την Ανάσταση του Κυρίου με τις καραμπίνες στα χέρια. 

· Στη Θάσο, στην Κοινότητα Λιμεναρίων διατηρείται το πανάρχαιο έθιμο «Για βρέξ Απρίλη μ» που γιορτάζεται την Τρίτη ημέρα του Πάσχα. Χορεύουν δημοτικούς χορούς συγκροτήματα απ' όλη την Ελλάδα.

· Στο Μορφοβούνι, (παλιά Βουνέσι) την Κυριακή του Πάσχα το απόγευμα στην πλατεία του χωριού χορεύεται ο «διπλός χορός» ή ο «χορός της αγάπης» όπως λέγεται, και την δεύτερη μέρα, αναβιώνει το θρησκευτικό έθιμο «Σίγνα».

· Στην Αράχωβα, ανήμερα του Πάσχα και από το απόγευμα ξεκινάει η περιφορά της Εικόνας του Αγίου Γεωργίου την οποία συνοδεύουν περί τα 500 άτομα ντυμένα με παραδοσιακές φορεσιές. Την επομένη πραγματοποιείται αγώνας δρόμου των γερόντων (ανηφορικός δρόμος), οι οποίοι ξεκινούν από την εκκλησία του Αγίου Γεωργίου και φτάνουν στο λόφο.

· Στην Κύθνο, το πιο εντυπωσιακό έθιμο του νησιού είναι αυτό της «Κούνιας». Την Κυριακή του Πάσχα, στην πλατεία του νησιού, στήνεται μία κούνια, στην οποία κουνιούνται αγόρια και κορίτσια ντυμένα με παραδοσιακές στολές. Αυτός ή αυτή που θα κουνήσει κάποιον, δεσμεύεται ενώπιον Θεού και ανθρώπων για γάμο. Το βράδυ του Μ. Σαββάτου επικρατεί το έθιμο του «συχώριου», δηλαδή όλοι όσοι έχουν πεθαμένους συγγενείς φέρνουν στην εκκλησία ψητά, κρασί και ψωμί, τα οποία έχει «διαβάσει» ο παπάς, τα προσφέρουν στους επισκέπτες και στους κατοίκους του νησιού.

· Στην Πάτμο την Κυριακή του Πάσχα στο Μοναστήρι της Πάτμου γίνεται η 2η Ανάσταση κατά την οποία το Αναστάσιμο Ευαγγέλιο διαβάζεται σε επτά γλώσσες και από τον ηγούμενο μοιράζονται κόκκινα αυγά στους πιστούς.

Αθανασακοπούλου Δανάη,  Κυριαζή Μαρία,  Δρούμπαλη Όλγα - Κωνσταντίνα
ΠΑΣΧΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Όπως και στην Ελλάδα, έτσι και σε άλλες χώρες της Ευρώπης υπάρχουν παραδόσεις του Πάσχα, ήθη και έθιμα. Ενδεικτικά  θα αναφέρουμε μερικά από αυτά.
Σουηδία

Μια παράδοση στη Σουηδία γίνεται το πρωί της Μεγάλης Παρασκευής, όπου τα αγόρια του χωριού μαζεύουν κλαδιά και τρέχουν πίσω από τις κοπέλες έτσι ώστε να τις χτυπήσουν. Αυτό συνεχίζεται ωσότου οι κοπέλες δώσουν στα αγόρια κάτι να πιούν. Η παράδοση όμως αντιστρέφεται, τη Δευτέρα μετά το Πάσχα. Έτσι τώρα έχουμε τις κοπέλες να τρέχουν πίσω από τα αγόρια και να κάνουν ακριβώς τα ίδια πράγματα.

Ουγγαρία-Τσεχία-Σλοβακία
Ίσως το πιο παράξενο έθιμο κατά την περίοδο του Πάσχα το συναντάμε στην Τσεχία, στην Ουγγαρία και την Σλοβακία. Εκεί, η παράδοση θέλει τους άντρες να χτυπούν τις γυναίκες την Μεγάλη Δευτέρα με ένα χειροποίητο καμουτσίκι, φτιαγμένο από ιτιά και διακοσμημένο με πολύχρωμες λωρίδες στην άκρη του. Το χτύπημα υποτίθεται ότι είναι συμβολικό και σύμφωνα με τον μύθο, οι γυναίκες πρέπει να δέρνονται, έτσι ώστε να διατηρούν την υγεία και την ομορφιά τους τον επόμενο χρόνο. Πριν βιαστείτε να λυπηθείτε τις καημένες τις γυναίκες, μάθετε ότι αυτές παίρνουν την εκδίκηση τους πετώντας κουβάδες με  κρύο νερό τους άνδρες.
Φιλανδία

Στην Φιλανδία τα παιδιά μασκαρεύονται και ζητιανεύουν στους δρόμους, ενώ στα χέρια τους κρατούν δύο μπαγκέτες. Στην δυτική μάλιστα Φιλανδία τα πυροτεχνήματα είναι το κέντρο της προσοχής. Η παράδοση έχει και εδώ συμβολική σημασία, αφού σκοπός των κρότων και των πυροτεχνημάτων είναι να τρομάξουν τις μάγισσες που περιφέρονται ελεύθερες στο χρονικό διάστημα μεταξύ Μεγάλης Παρασκευής και Μεγάλου Σαββάτου.
Γαλλία

Περισσότερα από 4500 αβγά χρησιμοποιούνται στην παρασκευή μιας γιγαντιαίας ομελέτας στους δρόμους της πόλης Χοξ, στην Γαλλία.Το γεύμα προορίζεται να σιτίσει 1000 άτομα, ενώ το μαγείρεμά της γίνεται στην κεντρική πλατεία της πόλης.
Ελβετία

Σε ολόκληρη την Ελβετία αλλά ιδιαίτερα στα μικρά χωριά, οι ντόπιοι μετατρέπουν τις βρύσες τους σε Πασχαλινά Πηγάδια. Βάφουν τις όψεις των πηγών και τοποθετούν λουλούδια για την διακόσμησή τους. Σκοπός είναι να γιορτάσουν τον συμβολισμό του νερού αλλά και την σημασία του για τις ξηρές περιοχές των Άλπεων.

Λετονία

Το παραδοσιακό έθιμο του τσουγκρίσματος αβγών επικρατεί και στην Λετονία, με την διαφορά ότι αναδεικνύεται σε ένα παιχνίδι για γερά νεύρα- κάτι σαν ρώσικη ρουλέτα! Οι παίκτες δένουν τα ημι-βρασμένα αβγά σε μια κλωστή και τα τσουγκρίζουν από απόσταση. Νικητής όπως αντιλαμβάνεστε είναι αυτός που θα σπάσει το αβγό του αντιπάλου του, ωστόσο ο χαμένος έχει να πληρώσει τον λογαριασμό του καθαριστηρίου, αφού θα τον έχει «λούσει» το σπασμένο αβγό.
Βρετανία
Στην πόλη Χάνγκερφορντ οι νεοδιορισμένοι αστυνομικοί καλούν όλους τους άνδρες στο δημαρχείο της πόλης, σφυρίζοντας ένα χαρακτηριστικό σύνθημα με την σφυρίχτρα τους. Δυο άντρες επιλέγονται να παρελάσουν σε όλη την πόλη μοιράζοντας πορτοκάλια στις διερχόμενες κυρίες. Σε αντάλλαγμα παίρνουν ένα φιλί! Αναρωτιέμαι αν υπάρχουν άνδρες που δεν θέλουν να συμμετέχουν στην παρέλαση αυτή!  
Αλεξόπουλος Μαρίνος,.  Καννελλόπουλος Κώστας,  Κορακοβούνης Νίκος
Καλό Πάσχα και Καλή Ανάσταση









ΟΙ ΝΟΤΕΣ ΚΑΝΟΥΝ ΚΑΛΟ ΣΤΗΝ ΨΥΧΗ ΚΑΙ ΤΟ ΣΩΜΑ





Τα προγράμματα Αγωγής Υγείας βοηθούν τους μαθητές να προσεγγίσουν (πάντα με τη βοήθεια των καθηγητών τους) θέματα που σχετίζονται με το σώμα και την ψυχή. Για να προσεγγίσουμε ένα πρόγραμμα Αγωγής Υγείας έχουμε πολλές μεθοδολογίες.


Πώς εντάσσουμε τη μουσική στα προγράμματα ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ; 


Η ΜΟΥΣΙΚΗ είναι μία από τις καλές τέχνες, που με τη ρυθμική και αρμονική συναρμολόγηση των ήχων, δημιουργεί ευάρεστα συναισθήματα.


Ξεκινάμε την ερευνά μας ότι ο ήχος, ο ρυθμός, η μουσική εκτός από ευγενείς εκφράσεις της ανθρώπινης δημιουργικότητας, φαίνεται να έχουν σχέση με αρχέγονες πλευρές της ανθρώπινης  ψυχής, γι’ αυτό και έχουν θεραπευτική ιδιότητα από την αρχαιότητα έως τις μέρες μας. 


Είναι ευνόητο πως για να υπάρχει μουσική πρέπει να υπάρχουν άνθρωποι με τρεις διαφορετικές�








Η ΜΟΥΣΙΚΗ


ΠΑΙΔΕΥΕΙ    -   ΕΚΠΑΙΔΕΥΕΙ   -   ΘΕΡΑΠΕΥΕΙ








ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 


ΤΟΥ 


ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΕΛΙΓΑΛΑ


Αρ. Φύλλου 6


ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2011





Οι μικροί Δημοσιογράφοι
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